# 国务院常务会议审议通过 招标投标法草案等行政法规

据新华社北京11月30日电 国务院总理温家宝11 月23日、30日分别主持召开国务院常务会议。

会议审议并原则通过《中华人民共和国招标投标法 实施条例(草案)》、《中华人民共和国车船税法实施条例 (草案)》、《中华人民共和国船舶吨税暂行条例(草案)》 和《放射性废物安全管理条例(草案)》。

会议审议通过的《中华人民共和国招标投标法实施 条例(草案)》,针对当前招标投标领域一些项目规避招 标或者搞"明招暗定"的虚假招标、有的领导干部利用权 力插手干预招标投标、当事人互相串通围标串标等突出 问题,在总结实践经验基础上,细化完善了保障公开公 平公正、预防和惩治腐败、维护招标投标正常秩序的规 定。一是进一步明确了应当公开招标的项目范围。二 是充实细化了防止虚假招标的规定。三是完善了评标 委员会成员选取和规范评标行为的规定。四是进一步 明确了防止招标人与中标人串通搞权钱交易的规定。 五是强化了禁止利用权力干预、操纵招标投标的规定。 六是完善了防止和严惩串通投标、弄虚作假骗取中标行 为的规定

会议审议通过的《中华人民共和国车船税法实施条 例(草案)》细化了应税车船的范围,明确了省级政府确 定车辆具体适用税额应遵循的原则,规定了机动船舶和 游艇的具体适用税额,细化了税收优惠的规定。

会议决定,以上四个条例草案经进一步修改后,由 国务院公布施行。

# 央行三年来首次 下调存款准备金率

据新华社北京11月30日电 中国人民银行11月30 日晚间宣布,从2011年12月5日起,下调存款类金融机 构人民币存款准备金率0.5个百分点。

此次下调距离央行上次上调存款准备金率不到半年 时间,也是央行三年来首次下调存款准备金率。央行上 次下调存款准备金率是在2008年12月。之后从2010年 1月起,央行连续12次上调存款准备金率,通过对金融机 构准备金率共计600个基点的上调,来回收市场过多流 动性以抑制物价的过快上涨。

此次调整后,我国大型金融机构存款准备金率为 21%,中小型金融机构存款准备金率为17.5%。

经济学家认为,准备金率的下调,有助于在当前复杂 形势下稳定国内经济增长。

# 教育部通知要求试点高校 自主选拔应向农村适当倾斜

据新华社北京11月30日电 教育部网站30日发布 关于做好2012年高等学校自主选拔录取试点工作的通 知,通知指出,自主选拔录取计划纳入试点高校年度招 生计划,试点高校自主选拔录取人数一般不超过本校年 度本科招生计划总数的5%。

通知指出,高校自主选拔录取改革试点工作作为高 考制度的重要补充,要坚持方向,在统一高考的基础上, 着力完善高校自身的综合评价体系,主要招收具有学科 特长,以及全面发展且具有创新潜质的考生。继续探索 部分试点高校联考。

通知要求,试点高校在确定拟参加本校考核的申请 考生时,应兼顾生源质量与区域分布的合理性,向在学 科专业方面表现突出的申请考生、向扎实推进素质教育 的地区或中学、向农村地区中学或申请考生适当倾斜, 并合理控制参加本校考核的学生数量。

通知要求,试点高校对人选考生高考成绩的录取要 求,不应低于考生所在省(区、市)试点高校同批次同科 类录取控制分数线。中学、高校、省级招办须分别在考 生所在中学、高校以及生源所在省级招办信息发布平台 上进行不少于10个工作日的公示。

# 我成功发射"遥感卫星十三号"

新华社太原11月30日电 11月30日2时50分,我国 在太原卫星发射中心用长征二号丙运载火箭,将"遥感 卫星十三号"成功送入太空。

"遥感卫星十三号"由中国航天科技集团公司所属 上海航天技术研究院负责研制生产,主要用于科学试 验、国土资源普查、农作物估产及防灾减灾等领域,将对 我国国民经济发展发挥积极作用。

长征二号丙运载火箭由中国航天科技集团公司所 属中国运载火箭技术研究院研制。这是长征系列运载 火箭的第152次飞行。

## 巴宣布不出席波恩会议

美国试图劝说巴不要退出

据新华社伊斯兰堡11月29日电 巴基斯坦政府29 日宣布不出席将于下周举行的有关阿富汗未来前途的 波恩会议,以对北约最近空袭巴军事检查站表示抗议。

美国29日试图劝说巴基斯坦不要退出波恩会议,因 为"这符合巴基斯坦的利益"。

美国国务院发言人马克·托纳在当天的记者会上 说,波恩会议将讨论如何建立一个更加安全、更加繁荣 的阿富汗,"因此参加这次会议符合巴基斯坦的利益"。

# 挪威"7·22"事件制造者 布雷维克被认定患精神病

据新华社奥斯陆11月29日电 挪威首都奥斯陆"7·22" 爆炸枪击事件制造者布雷维克29日被宣布患有偏执型 精神分裂症,这意味着布雷维克的余生很有可能在精神 病院而不是监狱度过。

当天,两名由法院指定的精神科医生向法院递交了 布雷维克的精神健康评估报告,称布雷维克始终沉浸在 病态的"不切实际和古怪的幻想中"。报告说,不论是在 制造"7·22"爆炸枪击案时,还是在之后医生对其进行观 察期间,布雷维克都患有精神病。医生们相信,在"7·22" 事件之前他就已经患有偏执型精神分裂症,而暴力袭击 事件是他精神病升级的产物。

# 全国销售电价

生活用电价格暂不调整 以后将试行阶梯电价制

国家发展和改革委员会11月30日宣布,从12月1日起,全国销售电价每千 瓦时平均提高约3分钱。居民生活用电价格暂不调整。未来居民用电价格调 整将试行阶梯电价制度,并由各地政府召开价格听证会后确定。

试行居民阶梯电价、对煤炭暂行最高限价、上调非居民电价,国家发展改革 委11月30日宣布了一套调控煤电价格的"组合拳"。为什么要实施这一系列措 施?将对百姓生活产生什么影响?是否有利于缓解当前煤电矛盾、保障电力供 应?国家发展改革委价格司有关负责人就此进行了解答。

国家发展改革委价格司有关负责 人说,此次宣布试行居民阶梯电价制 度,由现行单一的居民电价,改为按照 不同用电量实行不同的电价标准,电 价随用电量增加呈阶梯式逐级递增。 阶梯电价将分为三档,覆盖80%用户 的电量为第一档,电价近期保持基本 稳定:超出第一档并覆盖95%用户的 电量为第二档,电价适当提高;超过第 二档的电量为第三档,电价将有较大

国家发展改革委价格司有关负责 人说,这次电煤价格调控措施主要包括 三方面:一是适当控制合同电煤价格上 涨幅度。2012年重点电煤合同价格涨 幅不得超过上年合同价格的5%。

二是对市场交易电煤实行最高 限价。从2012年1月1日起,要求秦 皇岛港等环渤海地区主要港口发热 量在5500大卡的市场电煤平仓价最 高不得超过每吨800元,其他热值电煤

自12月1日起,全国燃煤电厂上 网电价平均每千瓦时提高约2.6分 钱,将随销售电价征收的可再生能源 电价附加标准由现行每千瓦时0.4分 钱提高至0.8分钱;在部分地区对安装 并正常运行脱硝装置的燃煤电厂试行 脱硝电价政策,在上网电价外每千瓦 时加价0.8分钱,以弥补脱硝成本增 支。上述措施共影响全国销售电价每

八成居民电费不涨 低收入者每月免费用电 10或 15度

对城乡低保对象和农村五保供养 对象,由各地设置每户每月10千瓦时 或15千瓦时的免费用电量,由此每年 每户可减少电费支出60元至90元。

这次全国非居民销售电价每千瓦 时平均提价约3分钱,如果按此标准

调整居民电价,所有居民家庭电费支 出都将增加,但如果实行阶梯电价,用 电量不同的居民用户用电负担有所差 异。月用电量在第一档以内的居民家 庭,电费支出相对减少;月用电量超过 一定数量后,用电量越多,增加电费相 对越多。

各地实行居民用电阶梯电价的具 体方案,将由各省级价格主管部门履 行价格听证程序后实施。

# 合同煤价限涨5%

市场煤价限高800元/吨

相应折算;电煤交易双方通过铁路、公 路运输的电煤市场交易价格,不得超 过2011年4月底的实际结算价格。

三是全面清理整顿涉煤基金和收 费,降低煤炭企业经营成本。省级以 下地方人民政府越权或擅自设立的 附加在煤炭上征收的所有基金和收

费项目,必须在2011年12月31日前 自行取消;省级人民政府对煤炭征收 的基金和收费项目,征收标准合计不 得高于国务院批准的山西省煤炭可 持续发展基金征收标准即每吨23元, 并不得对省内外用煤实行不同标 准。已依法设立的基金、收费项目征 收标准合计低于每吨23元的,不得提 高;未设立基金或收费项目的,不得 新设基金或收费项目。

#### 上网电价涨2.6分钱 非居民销售电价涨3分钱

千瓦时平均提高约3分钱。

国家发展改革委价格司有关负责 人说,适当调整电价,对抑制高耗能行 业不合理电力需求、促进经济结构调 整、缓解前期煤炭价格上涨对发电企 业成本增支压力,促进煤和电两大行 业协调发展,都将发挥积极作用。

为促进可再生能源发展,《可再生 能源法》规定,可再生能源发电价格高 出常规能源发电价格部分,在全国范 围内进行分摊。自2006年开始,国家 在销售电价中开征了可再生能源电价 附加。目前,我国可再生能源电价附 加征收标准为每千瓦时4厘钱,每年 征收金额100亿元左右。

据新华社北京11月30日电

# 英国撤出部分驻伊朗外交官

英国首相说伊朗将为英使馆遇袭承担



据新华社德黑兰11月29日电

声明强调,冲击外国使馆是一种

伊朗外交部29日晚发表声明,对当天

下午发生在首都德黑兰的示威者冲击

"不可接受"的行为,伊朗外交部遵守

相关国际法,有义务为其他国家在伊

朗的外交官和外交驻地提供安全保

护。声明还表示,伊朗外交部将通过

另据报道,数百名示威者当天还

法律途径解决这一事件。

英国驻伊朗使馆事件表示"遗憾"。

新华社伦敦11月30日电 英国外交部 11月30日发表声明说,鉴于日前发生的伊朗 示威者冲击英国驻伊朗大使馆事件,英国已撤 出部分驻伊朗外交官。英国外交大臣威廉·黑 格30日宣布,英方要求伊朗立即关闭驻英使 馆,所有使馆人员离境。

声明说,英国首相卡梅伦和外交大臣黑格 已明确表示,目前首要目标是保障外交人员及 其家属的安全。

29日,伊朗示威者冲进位于德黑兰市中心 的英国驻伊朗大使馆,打碎使馆玻璃,并焚烧 英国国旗

卡梅伦当晚警告说,伊朗将为未能保护英国 工作人员和使馆安全承担"严重后果",他同时证 实所有英国驻伊外交人员安全,并未受伤。

# 伊朗将通过法律途径 解决冲击英使馆事件

在英国文化协会驻伊朗办事处前举行 抗议活动,一些学生闯进办事处大 楼。据伊朗媒体报道,伊朗德黑兰警 方29日逮捕了12名冲击英国文化协 会驻伊办事处的示威者。

伊朗宪法监护委员会28日批准

了议会前一天通过的要求降低与英国 外交关系的议案。根据这项议案,伊 朗外交部须在两周内将伊朗与英国的 关系从大使级降至代办级。此外,该 议案还要求伊朗政府降低两国经贸关 系水平。

# 英国下调经济增长预期

全国大罢工抗议紧缩计划



11月30日,在英国伦敦的国会大厦外,抗议者举着示威标 语参加罢工活动。

英国全国200万公共部门工作人员当日举行大罢工,反对政 府养老金改革计划。 新华社发

据新华社伦敦11月29日电 英国财政大臣乔 治·奥斯本29日向议会提交"秋季声明",下调今明 两年的经济增速预期,并上调了对政府财政赤字和 该国失业率的预测数据。

根据英国财政部最新预测,2011年英国经济增 长速度为0.9%,低于今年3月份预测的1.7%,2012 年的经济增速为0.7%,大大低于此前预测的2.5%。

奥斯本说,欧元区主权债务危机久拖不决、全球 大宗商品价格上涨以及此前对英国经济形势的判断 不准确是导致此次下调经济增长预期的主要原因。

此外,奥斯本称"政府财政赤字削减速度没有预想 的快"。财政部预计2011/2012财年的政府财政赤字 将达到1270亿英镑,高于3月份预测的1220亿英镑。

另外,失业率预计将从今年的8.1%升至明年的 8.7%。奥斯本说,预计到2017年英国公共部门将削 减71万个职位,高于此前预估的40万个,且未来两 年内公共部门的工资涨幅将限制在1%以内。

奥斯本表示,本届英国政府仍坚持去年上台以 来实行的财政紧缩政策。

英国多个公共部门的工会组织29日开始举行 联合大罢工,抗议政府的紧缩计划。

# 俄称派舰队赴地中海 与叙利亚局势无关

据新华社莫斯科11月29日电 俄罗斯武装力 量总参谋长尼古拉·马卡罗夫29日在俄乌拉尔地区 城市叶卡捷琳堡对媒体说,俄海军舰队前往地中海 地区是出于训练目的,并非同叙利亚局势相关。

有报道说,隶属于俄北方舰队的"库兹涅佐夫海 军上将"号航空母舰和"恰巴年科海军上将"号大型 反潜舰将于12月10日后出发前往大西洋和地中 海。当月月底,俄舰队将进入叙利亚海域,并访问该 国多个港口。

#### 标普下调美国大银行信用评级

当地时间11月29日 国际评级机构标准普尔公司宣布 根据银行业评级新标准, 已经对全球 37家主要金融机构的评级作出调整



#### <u>评级下调的美国大金融机构</u>

- 美国银行
- 花旗银行
- 富国银行 ●高盛集团

摩根大通银行 ●摩根士丹利等

# 评级下调的英国大银行

- ●巴克莱银行
- 汇丰银行
- 苏格兰皇家银行

#### 标普银行业评级新标准

主要根据已经变化的金融业现状以 及宏观经济新形势, 重新评估金融 机构面临的风险、流动性以及融资 能力,其中还包括评估政府和中央 银行在行业融资里的作用

● 新华社记者 冯琦 编制

# 欧元区财长同意向希腊 发放第六笔救助贷款

当地时间: 11月29日 由于希腊已经达到相关要求,欧 元区财长开会同意向希腊发放第

六笔80亿欧元(约合106亿美元)

救助贷款 欧盟 和国

5月决定向希腊提供1100亿欧元 (约合1463亿美元)救援贷款, 以帮助其摆脱债务危机

币基金组织去年

际货

财政赤字等主要目标, 欧盟推迟 发放原定9月份发放的第六笔救 援贷款

由于希腊之前未能按期实现减少

欧元区财长同意扩充欧洲金融稳 定工具(EFSF)规模,但规 模尚不明确

● 新华社记者 冯琦 编制

# 朝快速推进低浓缩铀生产

据新华社平壤11月30日电 朝鲜外务省发言 人30日说,朝鲜正在快速推进试验用轻水反应堆建 设和为保障燃料而进行的低浓缩铀生产

发言人说,和平利用核能是国际法公认的主权 国家的合法权利,也是朝鲜解决电力紧张问题最有 前景的方法。在外部提供轻水反应堆无望的条件 下,朝鲜决心按照国家经济发展战略自行建设轻水 反应堆。他强调,和平利用核能是"属于朝鲜主权 和发展权的生死存亡问题,丝毫不能让步,任何东 西也无法交换"。

### 面临多项反人类罪指控 科前总统巴博将受审

据新华社海牙11月30日电 国际刑事法院30 日说,科特迪瓦前总统巴博已于当天凌晨被押送至 荷兰海牙,他面临反人类罪指控,并将很快接受审 讯。这将是该法院自2002年成立以来首次对一国

前任领导人进行审讯。 现年66岁的巴博面临多项反人类罪指控,包括 谋杀、强奸和其他形式的性暴行、迫害等。